
XXXI. évfolyam. Zomborban, 1908. évi május hó l én, pénteken. 33. szám.

BÁCSKA. 
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
Egész évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
Félém ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

bitterhann Sándor.
Kiadótulajdonos:

BITTBRIANN NÁNDOR.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Dr.
A mai nagyképűsködő világban is 

a „doktor“ cim már legalább is annyira 
közönséges, mint a cilinder; csak az 
nem kapja meg, aki nem akarja. Igazán 
nevetség számba megy már e titulus, 
s pusztán csak az avatatlanok szemé­
ben jelent még most is valami nagyot. 
Ignotos fallit notis est derisui! Most 
meg behozzák még a teknikus és az 
állatorvosi pályán is. Hát miért ne, ha 
a többi fakultáson is megvan ? S miért 
ne legyen az a mérnök vagy barom­
orvos is a díszes doktor jelzővel ékes­
kedő? Az orvos — ahová mégis átlag 
a jobb tehetségnek mennek — az ötödik 
év végén, ha eleget tett néhány vizs­
gálatnak, oklevelet kap s joga van oda 
illeszteni a dr. predikátumot, szóval az 
oklevéllel vele jár a dr.

A tanárvilágban és a papok között 
minden valamire való ifjú, ha ambi­
cionálja, már oklevelének megszerzése 
előtt, pl. a tanároknál az első vizsgálat 
után egy kisebb értekezés bemutatása 
és egy szakcsoportból való vizsgálat 
alapján megszerezheti a dr.-t, sőt néme­
lyekre — főleg a múltba a 250—300

frt stipendiumért — kötelező volt ez a 
história. A jogászoknál, uramfia! ki az, 
aki nem lehet doktor a mai világban ? 
Erre a pályára menekül nagyobb része 
azoknak az ifjaknak, akik komolyabb 
munkához nem igen tudnak hozzá­
szokni, továbbá azok, akik megfelelő 
vagyon birtokában a hangzatos és a 
mamák szivében legnagyobb jelentőségű 
jogász nevet akarják viselni.

Hiszen nem hiába csúfol bennün­
ket a külföld jogásznemzetnek! Csak­
ugyan végzett ifjaink jó V3-a a jogi 
pályára tódul ? Jól teszi, mert hát csak 
itt lehet érvényesülni igazán! Minden 
magasabb pályán — kivéve a papit, 
ahol ügyvéd-püspök még nem lehet — 
a jogot végzettek dominálnak, még olyan 
pályákon is, ahova bizony nem jogász 
való. Még nem is olyan nagyon régen 
volt, hogy egyik-másik ügyvéd vagy 
jogvégzett ember, ha megunta a pályá­
ját, könnyen lehetett tanfelügyelő és 
hányán vaunak, akik a pedagógiához 
édes-keveset értenek, s mégis az iskola­
ügy terén tótum-faktumok.

De hogyan is foglalhatna helyet 
ezen a téren egy érdemes tanító vagy

tanárember, amikor annyi a jogász és 
utóvégre csak ezeknek is meg kell 
élniük. Mit akarja magát egy szegény, 
szürke professzor vagy épen még a 
pedagógia terén is hozzámérni egy jog­
végzett egyénhez, — aki még dr. is 
hozzá? Szóval a jogi pálya nálunk 
univerzális s ennélfogva elsőrendű 
pálya, a többi csak másod-, harmad­
rangú.

Ezért van oly nagy keletje a jogi 
pályának.

No, de mégis kellene nekünk, az 
ipar és kereskedelem terén elmaradott 
magyaroknak valamit tennünk.

Manapság úgy vagyunk már. hogy 
a tehetségtelen ifjak is, akik óriási kínnal, 
minden követ megmozgatva, vergődnek 
csak át az úgynevezett érettségin, ame­
lyen a dívó visszaélések mellett is nap­
nap után egyre könnyitgetnek a peda­
gógusok a nagyközönség nyomása miatt 

az egyetemi pályára tódulnak, mert 
hiszen 4 évi hallgatás, illetőleg nem­
tanulás és többszöri visszavetés után 
megszerezhetik a dr.-t.

Talán már ideje volna ezt szűkebb 
korlátok közé szorítani e cimkórságot

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Sóhaj­

on mennyi gazság, milyen sok cudarság 
Pompázik s él köztünk büntetlenül —
Mig a mélységből felrontó igazság 
Egy-egy győzelmet ül!

Oh mennyi könynek, vérnek kell elhullni, 
— Köny és vér szinte tengerré dagad — 
Mig a világ a jövendők nagy utján 
Egy kis lépést halad.

Bndrödi Sándor.

Anna szerelmet árul.
írta: Saitovich hit.

A ragyogásból születik az éjszaka, árnya i 
ez a csillogó fényességnek. Szürke, aztán |

egyre sötétebb, akár a finoman szőtt pókháló, 
amely ereszkedik-terjeszkedik és lassan be­
föd, betakar mindent, miközben kékes fénnyel 
felgyullad az első lámpa.

Puha, csöndes éjszaka női, simogat, 
ölelget. Tele sejtéssel, vágyódással. Meleg 
sóhajtás, forró lélekzet az enyhe levegő, 
amelyben csókok támadnak és csattannak el. 
Szerelmes, részeg-mámoros csókok . . .

Gyönyörűségek ed es önkívülete utáni 
forró vágy hívogatja, huzza, vonzza az embe­
reket, akik napról-napra járják az éjszakát. 
A hideg kőházakból melegség csap ki, égő, 
emésztő láza a szerelemnek és hangosan 
kiáltoz, a muzsika, melynek vig, szomorú, 
fájó melódiájából a sokféle emberi indulat 
tarkasága csendül ki.

A fekete aszfalt fényes tükrében karcsú,

nyúlánk leány surran el. Ez Anna. Szerelmet 
árul.

Lehet a szerelmet pénzen megvenni ? 
Nem. A megvásárolt szerelem nem szerelem.

Utálatos uzsorája ez a gazdagnak szem­
ben a szegénynyel, aki azonban lelkének 
valódi tiszta igaz gyöngyeit soha nem fogja 
elhullatni aranyért. Meleg, vakítóan fehér 
testét adja oda csupán.

Arany szerezheti a kényelmet, melegít­
heti hiúságunkat, boldogságot, tiszta gyönyö­
rűséget azonban nem adhat. Rejtett, féltett, 
őrzött kincse ez az utolsó leánynak is. A 
gyönyörűségek édes önkívülete csak abban a 
csókban és forró ölelésben támad, amely 
őszintén, ragaszkodóan fon át és szorításában 
benne van a felmelegedett lélek ereje.

Végig járom a fényes mulatók egész
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és vagy csak kiváló ifjaknak a dekórum 
kedvéért kellene megadni a dr.-t., pl. 
olyanoknak, akik kitüntetéssel végeznek, 
úgy, amint a katonaságnál csak az első 
2—3 kitűnő nyeri el a hadnagyi ran­
got, vagy hogy igazán méltó prediká­
tuma legyen a viselőjének, csak olyan 
elismert, nagytudományu vagy irodal- 
inilag jeles munkásságot kifejtett tudós 
embereknek kellene adományozni, amint 
van is reá néhány példánk, akik ezt 
valóban megérdemlik.

Sokszor mosolyra derül ajkunk, 
amikor egyik-másik tejfölös szájú gyer­
mek-ember — akiről nagyon jól tudjuk, 
hogy nem sok tudomány van s nem 
is lehet még a kobakjában — büszkén, 
lenéző pózba vágva magát, bemutat­
kozik : rfr. N. N. — erősen kiemelve 
a két betűvel rövidített szót. Annyira 
tele vagyunk már ezzel a manapság 
nevetség számba menő dr.-ral, hogy 
kiváló, nagytudásu egyének — akik 
méltán, húszszor is odaírhatnák — 
teljesen mellőzik.

Nem csoda, mert hiszen ez jelen­
leg valóságos csodabogár! Ne nagy- 
képu'sködjünk tehát, hanem emeljük fel 
ezt a dr.-t a maga igazi méltó helyére. 
Az a fiatal jogászgyerek vagy tanár-, 
orvos-, pap- és mérnökjelölt ne jusson 
olyan könnyen ehhez a címhez, hanem 
csakis nagy szorgalommal párosult s 
kiváló eredményt felmutató munkálko­
dás árán. Akkor igen is fejet hajt min­
denki az olyan ifjú előtt s méltó be­
csülést érdemel mindenki részéről.

De amig ilyen könnyen megszerez­
hető ez a dr., amig olyan semmitmondó 
jelentőségű marad, mint a legtöbb 
egyénnél jelenleg, addig csakugyan egy

fabatkát sem ér! A doktor legyen 
doktusz kifejezője és nem üres cim? 
Ennek az elérésére kellene törekedniük 
az irányadó tényezőknek. s*. a.

Jövedelmező háziipar.
Szárított virágokért, melyek mint 

diszcsokrok és halotti koszorúk jönnek 
a kereskedelembe, hazánk is tetemes 
összeggel adózik a külföldnek és külö­
nösen Németországnak, holott ezt az 
iparágat tulajdonképen mulatságból fel­
karolhatnák mindazok, akik egy kis 
kerttel rendelkeznek, azon virágok elő­
állítására, melyek szárításra alkalmasak, 
miáltal ama virágokból, melyek nyáron 
át kedves jelenségükkel annyi örömet 
okoznak, oly kevés és valóban gyö- 

1 nyörködtető munkával igen szép jöve- 
j delemre tehetne szert minden falusi I cseléd.

S valóban csodálkozunk, hogy a 
háziipar annyi faja között, melyeknek 
némelyikére valóban csak reá van erő­
szakolva a háziipar elnevezés, még a 
szárított virágiparra, a háziipar apostolai 
reá nem gondoltak, pedig ezer meg 

I ezer számra megy az évenkint eladott 
ily koszorú és diszcsokor külföldre, 
s egy részét azon szárított és festett 
növényeknek, melyek abba beleköttet­
nek, magyar föld termelte.

A virágszári tás, mihez azonban 
semmiféle hosszas levelű és tömött vi­
rágokat használni nem lehet, tiszta ho­
mokban történik, mely célra a minden 
földrészektől ment folyamhomok leg­
alkalmasabb, de többszöri kimosás által 
minden sovány homokot el lehet e 
célra készíteni. Az eljárás pedig a kö­
vetkező: Vékony deszkából 20—25 
centiméter magas és széles és 40-50 
centiméter hosszú rekeszeket készítte­
tünk, melynek fenekén több lyukat 
furatunk, de melyek második tolófenék 
által elzárathatnak. E rekeszeknek fe­
nekén levő lyukakat a tolófenékkel el­

zárva, azokba 2—3 centiméternyi ho­
mokot öntünk, s ebbe beleszurkáljuk 
a szárítandó virágokat, oly módon, 
hogy azok egymást ne érjék, mire egy 
papirtölcsér segélyével a kéznél levő 
száraz homokból lassanként a virágo­
kat kői ültöltjük homokkal mindaddig, 
mig azokat a homok teljesen ellepi, 
ügyelve arra, hogy feltöltés közben a 
virágok levelei rendes állásukban ma­
radjanak; megtelvén egy ily rekesz, 
abban, vagy a kenyér után a kemencébe 
tétel által, vagy a takaréktűzhely eléggé 
meleg fiókjában gyorsan megszáritjuk 
a virágokat. A gyorsszáritás fontos, 
mivel lassan száradva, sok virág el­
veszti színét. 10—12 centiméter széles 
és feketére festett rekeszekben azonban 
egy jó napos, meleg helyen a napon 
is lehet a szárítást végezni.

A szárításhoz akkor kell a virá­
gokat szedni, mikor azok teljesen ki 
vannak fejlődve, de azoknak se har­
mattól, se esőtől nedveseknek lenniök 
nem szabad. A szárítás után a toló 
fenekét a rekeszeknek kihúzva, a rekesz 
fenekében levő lyukakon a homok 
lassanként lefolyik és a virágokat ké­
szen ki lehet szedni és írnom selyenv 
papirba takarva eltenni.

Az ugynevezet szalma virágok, me­
lyeknek ma már szintén sok válfaja 
van, szárítás nélkül is alkalmasak ko- 
szorukötésre, miért is tenyésztését igen 
lehet ajánlani.

A diszfüvek sem lesznek homok­
ban szárítva, hanem csomóba kötve, 
árnyas helyen szárittatnak meg és csak 
a legfinomabb fajai, melyeknek kalász­
ai könnyen összenyomulnak, lesznek 
egy tál homokba dugdosva, napos he­
lyen gyorsan megszáritva.

Ajánljuk ez iparággal kísérletet 
tenni, s jövőre nagyobb mérvben vetve 
a szárításra alkalmas virágokat és disz- 
füveket, minél előbb leszorítani a piac­
ról a külföldi behozatalt.

somt és mindenütt leány és szerelem. Mámor 
és gyönyör mindenfelé. Fényes a szemük, 
csillogó, de őszinte sóvárgás és vágy nélkül! 
Iht/.ng képek, hamis színek, hangulatok, vala­
mennyiből hiányzik a vér igazi hevülete, 
forrosága, erőteljes fellobbanása.

Hajnal felé egy mulatóban húzódik meg 
valamennyi. Ahány van, itt verődik össze 
iiiind. Az előkelő mulató fényes alakjai, 
leányuk a kávéházakból és ide húzódnak még 
aZ "l, ilkró1 is; Ks lő nevetgélnek, vigadnak 
szürkületig, amig vsak haza nem kergeti őket 
a nappali ragyogás.

Micsoda érdekes kép ez. Napról-napra 
elnézem, ki tudja hányadszor, anélkül hogy 
beleunnék. Megfigyelésre, női lélek tanulmá­
ny > iz.ásaia alkalmas hely ez nagyon.

"Ékszerekkel megrakodva, mesés öltözet­
ben jón egyik. Hnnepclt kokott, bájos, magas 
hutai leány, valódi szépség. Barátnője egy 
dúsgazdag bankárnak, akit itt vár egy kopott

szürke legény — a szeretője. Azt csak szó­
rakoztatja, mulat vele, elveszi minden pénzét. 
Emezt leikéből szereti.

Aztán jönnek szép sorjában a többiek 
mind kacagva, derűsen és lassan egészen 
megtelik a mulató. Évelődnek, tréfálkoznak 
és várják a reggelt, amely kékes szürkületben 
bámul már be az ablakokon.

És megérkezik Anna is.

Vézna, csenevész, vérnélküli leány. A 
sok csipke csak úgy hull a ruhájáról, amely 
formátlan testén lóg. Széles, virágos finom 
kalapja alul közönyösen tekint széjjel a te­
remben. Arca közönséges, talán csak a fényes 
fekete szemei érdekesek, melyek égnek, ra­
gyognak.

Önkéntelenül elmosolyodik az ember, 
ha látja ezt a leányt, aki nem szép, sőt 
csúnya és ennek dacára a nagy város éjsza- 
kájában él. Penészvirág, akit jóizlésü férfi

észre sem vesz. És mégis megél, fenn tudja 
magát tartani.

Tele van önbizalommal. Látszik a járá­
sán, menésén és azon a merész, hanyag 
mozdulaton, mellyel hirtelen felfogja a ru-

Eközben odajön hozzám. Észre vette 
kiváncsi, kutató tekintetem és ebből már maga 
iránt való érdeklődést olvasott ki. Ismerkedést 
keresett és megszólított.

Adj kérlek egy koronát.
Mosolygott és kacérkodva mutogatta 

keskeny, nedves, forró száját és fehér fogait.
Aztán minek az neked — szólottám 

hozzá inkább csak azért, hogy visszatartsam 
és jobban megfigyelhessem.

l’ajkosan elneveté magát.
Semmit sem kerestem az éjszaka és 

nincs kapupénzem.
Adtam neki két koronát, mire boldogan 

ellejtett. Tudtam jól, hogy nem mondott

Modern kiállítású íróasztal olcsón eladó
■tsch
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Hírek.
Édes hazám . . .

Édes hazám, mi lesz immár belőled 1 
Szomorúan csendül a hir felőled.
Ködbe veszett jövendőnek a fénye 
Hervadozik a jobb lelkek reménye.

Két év előtt sugár csillant az égen,
Király s nemzet a békesség jegyében. 
Kezet fogtak az országnak javára 
S bizalmunknak uj csalódás az ára.

így van ez már négyszáz éve minálunk, 
Igazlátót de sohasem találunk. 
Kisemmiznek Bécsben a főtanácsnál, 
Alkotmányunk elveszett már Mohácsnál.

Kik vérünktől ázva földön tanyáznak,
Mind ellenünk fenekednek, csatáznak. 
Horvát, oláh, szerbek, tótok megmarnak, 
Becsülete alig van a magyarnak.

Loyalitás árnyékában heverünk,
A szentséges sérelem a kenyerünk.
El se kezdtük már elvesztjük a harcunk, 
Szégyenpirtól ég örökké az arcunk.

Vezéreink ? Csak sejt, csak vár inindenik, 
A hiúság sarkantyúját pengetik.
Elalkudják a nemzet sok igazát,
„Jobb szeretik a tapsot, mint a hazát.“

Dicsőségünk „éjhomályban“ mögöttünk. 
Kétségbesés felhője zug fölöttünk.
Majd villám gyűl s harsog az ég zengése, 
Hej „oda lesz az emberek vetése!“

Ha jövödet hazám a sors bezárta,
Ha sehol nincs vigasztaló sugárka,
Ha letörik jogainknak legjavát :
Fordítsuk meg a Széchényi jelszavát.

Kajabuez.

„ A vármegyei háziiparkiállitás 
főnökei. Egyik előző számunkban már 
jeleztük, hogy Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter a háziiparkiállitás védnökségét 
elvállalta; most meg lapunk zártakor értesü­
lünk, hogy Darányi Ignác földmivelésiigyi 
miniszter a felajánlott védnökséget szintén 
elfogadta.

Miniszteri biztos. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a zombori és újvi­
déki felső kereskedelmi iskolánál a folyó évi 
érettségi vizsgálat vezetésével Koch Ferenc 
dr. budapesti rk. tanárt bízta meg.

igazat, de nem lett volna szivem ahhoz, 
hogy kérését ne teljesítsem. Hiszen már 
reggel volt, ilyenkor már nem is kell kapupénz.

A gyámoltalanság viaskodása ez az erős­
sel, gyönge leány küzdelme a férfival, akit, úgy 
tanulta ebben a szomorú életben, hogy meg­
csalni, rászedni, kihasználni kell lépton- 
nyomon, amint hogy kihasználta, megcsalta 
az őt egykor.

És amint igy elgondolkozva végig tekin­
tek a sok-sok leányon, egyszerre, hirtelen 
elfog valami bánatos szomorúság. Végtelen 
szánalom fog el, hogy látom ezt a sok össze­
tiport lelket, amely pedig egykor mind tiszta 
volt, érintetlen és fehér.

A nagy városban megindult az élet. 
Munkába siető emberek surrantak el a mu­
lató előtt. Imiit amott nagy zajjal húzogatták 
fel a boltok redőnyeit. Hűvös, ködös, tiszta 
reggeli levegő áradt be az utcáról.

Egyre nagyobb csönd lesz a mulatóban, 
amelynek percről-percre fogynak a vendégei. 
Az asztalok mellett ritkultak a sorok.

A keskeny ajtón egymásután mennek 
ki az utcára a leányok és hirtelen eltűnnek 
a nedves reggeli ködben.

i A király llaubert Kamilló
szabadkai b. honvédgyalogezred alezredesét 
ezredesse és^ Vörös Tibor őrnagyot a maros- 
vasarhelyi 22. gyalogezredhez alezredessé 
nevezte ki.

WaPPali áram. Folyó hó 4-ikén, 
nettón, a nappali áram megindul

A honvédség köréből. A hon
védelmi miniszter rendelete folytán Handler 
Zsigmond és Sarf Elek a szabadkai 6. hon- 
vtdgj alogezredhez tartalékos liadapródokká 
neveztettek ki.

Kérelem. A háziiparkiállitás berekesz­
tésekor, f. évi május hó 17-én, a kiállítás ve­
zetősége az Erzsébet-1 igeiben tárgy­
sorsjátékkal egybekötött nagy népünnepélyt 
óhajt rendezni. A népünnepélyre a belépődíj 
dU hJer lesz. Egy tárgysorsjegy árát is 30 
fillérben állapította meg a rendezőség. A 
rendezőség ezúton kéri fel a közönséget, 
hogy a tárgysorsjátékhoz adományaikkal szí­
veskedjenek hozzájárulni. A sorsjátékot illető 
küldemények május hó 8-ig Tumcsányi Aladár 
közig, kiadóhoz (Zombor, vármegyeház) kül­
dendők. A jótékonycélra való tekintettel a 
legkisebb adomány is köszönettel fogadta tik 
és a hírlapokban nyugtázva lesz.— Elfogad­
tatnak élő állatok is, mint szamarak, kecs­
kék, juhok, borjuk, csikók, különféle fajú 
tyúkok, kacsák, libák, kutyák, tűrjek, foglyok, 
kanárik, fülemülék, gerlicék, galambok, nyulak,’ 
amely adományok ugyancsak május hó 8-iy 
irásbelileg Fernbach Károlyné Öméltóságához 
Zombor levélben jelentendők be és a fel­
ajánlott állatok ugyancsak Fernbach Károlyné 
Öméltósága házához Rákóczi-ut 19. szám alá 
a sorshúzás napján reggel 9 óráig beszál- 
lilandók. Eddig adományokat jeleztek: Sztri- 
lich Zsigmond egy szamarat, Falcione Lajos 
egy yorksliierei malacot és egy fehér or- 
pington kakast, Fernbaeh Károlyné egy 
emdeni gúnárt, Fernbaeh Károly egy göbét, 
dr. Csernyus Pál egy kecskét.

Adomány. A szegedi kereskedelmi 
és iparkamara legutóbb tartott ülésében el­
határozta, hogy a Zomborban rendezendő 
vármegyei háziipari kiállításon kiosztandó 
jutalmakra 300 korona, a tanonciskolái taní­
tóknak szakirányú rajztanitásban való kikép­
zésére pedig 250 korona támogatást nyújt.

Táncestély. A zombori felsővárosi 
óvodaegyesület holnap (május 2-án) saját 
pénztára javára az Elefánt szállóban tánc­
estélyt rendez.

Május elseje. Május elsejéhez a 
kedves és poetikus egész sora fűződik. Diák­
korunkban még május elsejét a tavasz ün­
nepének tartottuk, ekkor mentünk ki először 
az erdőre, hogy üdvözöljük az ébredő ter­
mészetet, gyönyörködjünk annak pompájában. 
Vidám majálisok, kellemes kirándulások tet­
ték emlékezetessé május első napját. Azóta 
azonban megváltozott május elsejének jelen­
tősége. Ezt a napot a maga nemzetközi ün­
nepének foglalta le a munkásság, úgy hogy 
most május elseje a munkás ünnepnapja, 
amelyen tüntető körmenetek, politikai de­
monstrációk foglalják le a vidámság helyét. 
Munkásaink is felhasználják ezt a napot és 
délelőtt 10 órakor a Jókai-téren népgyülésl 
rendeznek, délután pedig kivonulnak a Sikara 
kies erdejébe.

Az ügyvédi kamarából. A sza­
badkai kamaránál ügyvédjelöltek joggyakor­
lata : Türr Aladár a zombori királyi kincstári 
ügyészségből kilépett s a névjegyzékből törölte­
tett, Basch Ferenc dr. König Soma kulai ügyvédi 
irodájából kilépett s a névjegyzékből töröl­
tetett, Reiser Viktor dr. Boróczy Kálmán 
bajai ügyvéd irodájába, dr. Schüek Herman 
dr. Kubinyi Károly újvidéki ügyvéd irodájába 
joggyakorlatra lépett.

Halálozás. Lucsich Jakab, Ludas­
puszta plébánosa tegnapelőtt délután hosszas 
betegség után meghalt. Lucsich Jakab csak 
41 éves volt. Iskoláit Szabadkán végezte, 
előbb hittanár volt a szabadkai főgimnázium­
ban, majd a bácsalmási és a szabadkai Szent 
Teréz-plébánián káplánoskodott és öt évvel 
ezelőtt választotta a szabadkai közgyűlés a 
hidasi plébániára plébánosnak.

A titeli barlanglakét. THelröl
jelentik : Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
íitelbe küldte dr. Turchányi Imrét, a szegedi ál­
lami gyermekmenhely igazgató-főorvosát, hogy 
a nyomorgó családok gyermekeinek a szegedi 
menhelybe való elhelyezéséről gondoskodjék, 
furchányi főorvos e hó 26-án érkezett Titelbe 
és megvizsgálta a lagunalakásokat és részben 
a lakásukon, részint a vasárnapi munkaelő­
adáson éppen együttlevő apákat felvilágosí­
totta jövetele céljáról, meghallgatta panaszai­
kat, megvizsgálta a csenevész gyermekeket. 
A felnőttek különösen azt panaszolják, hogy 
a rossz levegőben télen át nehezen lélekze- 
nek, majdnem mindnyájan köhögnek ; a lagú­
nákban az étel, kenyér és liszt hamar meg­
romlik és egyéb hiján ezt is meg kell enniük. 
Gyermekeiktől azonban nehezen válnak meg 
és még a legszegényebbek sem hajlandók 
anya nélkül elbocsátani s igy csupán 31 
gyermeket jelentettek be a menhelyen való 
elhelyezésre. Ezeket meg a héten Szegedre 
szállítják. E harmincegy gyermek csaknem 
kivétel nélkül anyátlan árva vagy teljesen 
munkaképtelen betegek gyermekei. A minisz­
teri küldöttet mindamellett nagv örömmel 
fogadták és megkérték, hogy a panaszokat 
es a szerzett tapasztalatait jelentse a mi­
niszternek. A községi képviselőtestület a na­
pokban határoz a munkáslakások építése 
ügyében és minden jel arra mutat, hogy a 
123 lagunalakó kérését kedvezően intézik el.

Pincérsztrájk. A szabadkai pin­
cérek múlt vasárnap sztrájkba léptek. A 
sztrájkot hosszas egyezkedő tárgyalások előz­
ték meg, a főkapitány is több ízben igye­
kezett békéltetni, de a béke nem sikerült. 
Nagy zavart okozott a pincérek sztrájkja. A 
vendéglőkben, kávéházakban fej nélkül sza­
ladgált mindenki, csak a közönség viselkedett 
nyugodtan és csaknem mindenki a pincérek­
kel szimpatizált. A pincérek nyugodtan vi­
selkednek, követeléseiket a főkapitány közben­
járására a minimumra szállították le, s sze­
rintük csak a lőnökök makacssága okozta a 
sztrájk kitörését. Csakhamar a szervezett 
munkások segítségére siettek a pincéreknek, 
ellepték az összes nagyobb kávéházakat. Ez 
még csak fokozta a zavart és a néhány pikoló 
fin és a hirtelen pincérré avatott konyha­
lányok és házi szolgák alig tudták a munkát 
elvégezni.

Öngyilkos aggastyán. Bajáról 
írják: Kitanics Sándor UH éves ember teg­
napelőtt felakasztotta magát. Mire családja 
tettét észrevette, a szerencsétlen emberben 
már nem volt élet. Tettének oka állítólag 
élctuntság.

Kellemetlen ébredés. Sziboj 
István bajai lakos nagy lumpolást csapott. 
Amikor már alaposan berúgott, félrevonult 
es álomra dőlt. Később, mikor kialudta magát 
és elszállott lejéből a mámor, arra a kelle­
metlen felfedezésre jutott, hogy a inig aludt, 
addig valaki a zsebében kotorászott és elvitte 
óráját, láncát és pénzét. Mit tehetett egyebet, 
elment a cscndörséghez és megtette az is­
meretlen tettes ellen a feljelentést.

Drágább az ut Bécs felé. A 
m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert 
értesítés szerint a mai naptól kezdve a Wien 
és Pozsony között csakis májustól szeptem­
berig terjedő nyári hónapokban vasár- és 
ünnepnapokon közlekedett személyvonatok­
hoz kiadott mérsékelt áru menettérti jegyek 
érvényen kívül fognak helyeztetni.

Három deci bor. Ennyi bort kap­
nak ezentúl az igazságügyminiszter rendeleté 
folytán ünnep- és vasárnapon a fogház lakói.
Az igazságügyminiszter ugyanis rendeletileg 
utasította az összes büntető bíróságokat és 
ügyészségeket, hogy az előzetes letartóztatás­
ban és vizsgálati fogságban levő egyéneknek 
ünnep- és vasárnapon három deci bort adja­
nak. A humanizmus szelleme tehát már 
annyira haladt, hogy a fogházakban ezentúl 
bort is ihatnak a bűnösök.

Goldfahn Sándor és fia cég
fővárosi mintára — egyes cikkek foi\iro- 
zott eladását leszállított árakon eszközli, 
ajánljuk hirdetését a n. é. közönség figyel­
mébe.
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A római sáncok bevétele.
A mesébe illő kurszakbd, a -zabadsáj:- 

harc dicső idejéből való az a levél, amely épp 
most. tjO-ik évfordulója alkalmából kenut egy 
szegedi irő kezébe. Gróf Batthyányi irta, 
csatajelentés ez a magyar fegyverek dicső­
ségéről a következőkben.

A híres római sáncok be vannak o lt
Perezel Mór Tábornok ur mai napon 

Goszpodince hadi szálláson kelt tudósítása 
szerint, tegnap hadseregének egyik dari- 
dárával Goszpodince. másikkal Nádaly tele 
ronta be a lazadó csajkasok kerületébe.

Az ellenség több erős redontokkal 
bővített római sáncoknál gátlá elöhaladását, 
mintegy 1 2 agyúval és több ezer. részint 
szervián, részint határőrök, részint Szt.- 
Tamásról és Turiaról oda menekült rác 
fegyveresekkel kelle itt személyesen veze­
tett dandárának szembe szállani.

Déli 1_' órától 4-ig tartott kemény 
tüzelés után végre sikerült rohammal a 
sánc vonalon áttörni: mire az ellenség 
hanyathomlok megfutamodott.

És Így a hires római sáncok is be­
vétettek: egy úttal hőseink H ágyút s ezek 
közt egy 1* fontost foglaltak el.

A sáncok megró ha n ásában a Földvári 
őrnagy vezérelte szegedi csapat tüntette ki 
vitézségét. A lh fontos ágyút a 3-dik 
számú huszárok fogták el.

Temérdek marha és ló jutott ismét 
birtokunkba.

Goszpodince hamuvá égettetett.
Xesztességiink négy halott, vagy tiz 

sebesült. Az ellenség több száz halottat 
számit.

Isten segítségével győzelem kíséri 
mindenütt fegyvereinket.

Kelt Szabadkán, 1H-4X ápril S-án.
Gróf Batthyány.

■ re szolgál, de a tanár 
,-i meg. S ha a tanár 

szabadidejét fel keil 
- növendékeinek egész 
.'határozás ellenőrzése 

s a talált hibákat ki- 
a szabadjára hagyott gyűjtő 
mind mennyiségben, mind a

A bajai millió őrültje.
A hajai milliós főnyeremény dolgát már 

véglegesen elintézték, a kertész fölvett há­
romszázezer koronát, az ügyvédje is a száz­
ezret, a millió mégis bajokat okozott, nem 
is Baján, hanem Szegeden

Almosdy János királyhalmi juhász sokat 
olvasott a bajai milliós pórról és a nagy- 
összeg, ugylátszik. megzavarta az eszét es 
az őrületbe kergette a boldogtalan embert. 
Legutóbb beállított a királyhalmi állomásfő­
nökhöz és erőnek erejével váltót akart vele 
aláíratni:

Most már rendbe jön a szabadkai 
dolog! — mondogatta. Kn kifizetem azt a 
milliót a kertésznek, mert nagyon megsaj­
náltam szegényt!

— Hát van-e pénze? — kérdezte az 
állomásfönök.

A padlásom egy arany ! Annyi ott a 
pénz, hogy meg se latszik, ha azt a milliót 
elveszem a többiből!

Az állomásfönök hazaküldte a juhászt 
a feleségéhez, de egy éjszaka a .milliomos“ 
juhász meg akarta ölni az asszonyt, amiért 
nem helyeselt a zagyva beszédjének. Végre 
az asszony becsalta az urát a szegedi rendőr­
kapitányságra. A rendőrkapitány megkérdezte 
a bajai millió bolondját:

Miért emelt ke-t a felesegére ?
Bablók jártak nálam és el akartak 

vinni egy szekérre való selyemkendot . . .
— Micsodát? Hát magúnak selyem- 

kendői vannak?
Van ám nekem száz is. ha kell: öt 

is . . . Azokat eladom, az árából meg kifize­
tem annak a kertésznek a milliót!

A rendőrségen nem hallgattak tovább 
a zagyva beszédet, hanem őrizet alá vettek 
a megőrült juhászt és ha közveszélyesnek 
találják az orvosok, be fogják szállítani az 
állami őrültekházába.

Művészet — Irodalom.
A Szikra. Május tizedikevei uj élvlap 

indul meg Szabadkán. Az élvlap címe Szikra 
és hetenkent 12 ‘24 oldal terjedelemben

jel mik meg. képekkel illusztrálva. A Szikra 
szerkesztői Fenyves Ferenc és Ortutay István, 
főmunkatársa Verme- K.rnö. A lap egyes 
száma 10 fillér. Előfizetéseket es hirdetésekét 
felvesz a Krausz és Fi-cher-nyomda.

Magyar gyártmány. 1 láspardy 
Aladár : Növéngyüjt«» e~ N)vényleiró-cirnlapok 
polgári- és középiskolák, valamint a tanító­
képző intézetek használatára. A teljes növény- 
gyűjtő ára 2 kor. ő*> fii. A növényleiró-ciin- 
lapok külön S0 fii. Kiadja N -uzil Ferenc 
papiméin igvára Nagyszeben. (Engedélyezve 
14:4*101 B*07. sz. alatt.

A növénytan tanítását leginkább a nö­
vény-gyűjtés támogat; . de a tanterv is meg­
kívánja. hogy a ii .- ndékek nóvénygyüj'e- 
ményeket készítsenek. A ma létező iskolai 
herbáriumok legnagyobb része csakis a gyűj­
tött növények elhelyez 
munkáját nem könny 
lelkiismeretes, össze- 
áldoznia, hogy ossz. 
gyűjteményét a me 
céljából átvizsgál ha 
javíthassa. Dl 

I szenvedély is 
növényfajok kiválogatásában oly szertelenseget : 
teremt, amelynek a tanítás nem látja hasznát,

I sóit arra zavarólag hat. Ezt a hiányt óhajtja j 
: Gáspárdv munkája | ■ -V Ini. amelynél arra 
■ törekedett, hogy ne üres eszközt, hanem a ;

szói legszorosabb érő miében vett tanító esz- 
: közt ad a tanulók k zébe. A növénygyűjtés 

eddigi visszásságait egy csapásra megszünteti:
! Növénygvüjtő és Xövényleiró-cimlapok cirnü 

munkája, amely több évi tapasztalat és tanui- 
I nutny eredménye.

A Xövénygyüjto tartalma : a) A mappául 
I szolgáló két erős, kemény fedőlap vászon- j 

sarkokkal, h) 10*J fc..v vastag papírlap a nö­
vények felragasztása:a. <•) 12 iv erős, színes j 
honteklap az egyes növénylapok csoportos!- | 
tusára, d) 30 iv finom növényszáritó papír 
es e) 1 füzet Gu-; ;lrdy-féle Növényleiró- j 
címlapok. A fedöla; k belső felén rövid, de | 
áttekinthető útmutatások vannak a növények j 
gyűjtésére \onatkozoiag. A színes boríték- | 
lapok pedig kívül úgy az egyes növényosz­
tályokat, mint a tanulók feljegyzései folytán 
az egyes fajokat is feltüntetik s Így mindenkor 
kész tartalomjegyzékül szolgálhatnak. A nö- 
vényfelragaszto papirosok nagysága a rendes 
félivnél nagyobb.

A Gáspárdv-féle Növenyleiró-cimlapok 
teljesen úttörő vállalkozás. Tulajdonképen egy 

Borulással elválasztott cim- 
::i vitákon i >0 salad 2<S8 

; vinészvtiajzi leírását tar-

Apróságok.
— Egy kereskedő elküldi pénzbesze- 

dí.jét egy vevőjéhez, hogy egy adósságát
hajtsa be.

„Hiba van a számlában“, szól a vevő.
.Majd holnap elmegyek gazdájához és 

kiigazítjuk a dolgot.“
„Nem lehet. Gazdám azt mondta, hogy 

pénz nélkül ne térjek haza.*
„Tán csak nem fél, hogy megszököm.“
„Nem. hanem a gazdám akar holnap 

odábbáliani.*

— „Gusztika. miért nem eszed meg 
a húst ?

.Mert nagyon forró.“
„Miért nem fújod hát?"
.Nem merem, mert el találnám fújni.*

— Háziúr tégy zug-újságíróhoz, kit meg­
hív, üt ebedre): „Mit látok ? Un teleeszi magát 
és egy pár combot még be is pakkot ebbe 
az újságpapírodba ?

Revolverfi: „Hiszen kérem, ugv is azt 
tetszik kívánni, hogy lakomája bele kerüljön 
az újságba !"

— „Jézus Mária!“ kiált Nina, a szoba- 
leunv, „leesett a barometrum."

„Nagyot esett?" kérdi a szolga.
„Hogvne, darabokra törött!"
„Na. ha olyan nagyot esett, akkor 

vihar lesz."

— Cseléd (a kölcsönkönyvtárbán): „De 
kérem, adja már most ide az igazi könyvet!“

Kölcsönkönvvtáros: „Hiszen mindig az 
igazit adom."

Cseléd: „Ne beszéljen! Hát akkor miért 
küldenek mindig vissza ?“

„Magyar népdalokat kérek.“
„Kísérettel, nagysád?"
„Köszönöm, már van, odakünn vár 

ream."

füzet, amely 
lapoeskákon 
fajának hitel 
tatmazzák.

Megad növény rendezési helyét, 
magyar es tudományos nevét az auctor jel­
zésével. természetrajzi leírását az alakulat, 
gyökér, szár. lwi . virág, termés alapján. A 
tanuló -I'jntiiui.ka—agát szolgálják a Lelőhely-. 
Idő- I■ 3 (Gyűjti•--• írok, melyeknek kitöltése 
alkalmával a vázrajz a tanulók szeme előtt 
van i-s szinte k* n \teltnek a növény leírásával 
fi iglalki »zni.

‘k kiválasztása tekintettel van 
a típusokra és a gyakorlati 

ivi-lre. Egy tekintet a eimlapok 
cukit meggyőz arról, hogy 
i'to hazánk bármelv vidékén

A eimla| 
az elterjedésit 
élet követeimé 

j füzetébe min 
ko/.Ülok 1 -dl I 
feltalálható.

A növényi -iró-cimlapokiutk még egv 
I igen nagy előny.-t kell felumlitenünk. A szá­

ntásnál ugyani- némely növényrészek gyakran 
a felismerhi b-h.-nségig össz-e-sugor. dnak 
(szőrök, csésze-, pallia- és murvalevulek sth.), 
vagy kiesinys-v'ik miatt nem szemlélhetök 
lapró világoké avagy a gyűjtött növények 

j némely n sze gyakran hiányzik (levelek, ter- 
1 més stb.i. vagv v'-gre száritolt állapotban 

nem és%lelliet"k szár helyzete, nemeiv szí­
nek st 1».). Ilyen!,ni- az állandó felvilágositas 
a növény mellett található.

A növényi,-Író címlapokkal készített 
gyűjtemény o,y tankönyvvé alakul, amelyet 
növendékeink ha-ziláltak, s amelyhez a szö­
veget is nk alkalmaztak.

HiaDETESEiC.
281. szám. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t c. 102 § a értelmetlen közhírré teszi, 
hogy a zom bori kir törvényszéknek 1907. évi 
15511. szánni végzése következtében dr. Bruck 
Jenő ügyvéd által képviselt Sehwarcz Lajos 
javára Zárits Milos sztapári lakos ellen 1080 
kor. s járulékai erejéig 1908. évi március hó 
20 án toganatositott kielégítési végrehajtás 

j utján le- és feliilloglalt és 22o0 koronára be- 
I esült következő ingóságok, u m : 4 sertés, 

4 tinó, 4 ökör. kocsi és kukorieagóré nyil 
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek az apatini kir. járás- 
bíróság 1907. évi V. 472/5. sz végzése lolytán 
1050 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
október hó 31-ik napjától járó 6% kamatai, 
és eddig összesen 200 korona 74 fillérben 
birmlag már megállapított költségek erejéig 
Sztapái vn alperes szállási lakásán leendő meg­
tartására 1908. évi május hó 8-ik napjának 
délelőtti 10 óra a határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. In g\ az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t v. lt»7. és 108. §-a értel­
mében készpénzíizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek beesármi alul i> el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le és teiüifoglaltatták és azokra 
kielégítési jog1 -í nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX t e 120 § a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

A pátinban, i D• *<8 évi április hó 20-án.
Oláh jAnoe,

kir. bír. végrehajtó.
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pályázati hirdetmény, j
A lemondás folytán Zsahlya kőzsé- I 

gében üresedésbe jött és évi 1000 korona 
tizetéssel javadalmazott községi I. írnoki 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
azokat, kik az állást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelendő és a 
szerb nyelvnek bírását igazoló kérvé­
nyüket hozzám folyó évi május hó 
15-ig annál is inkább nyújtsák be, mert 
az azon túl érkezőket figyelembe nem 
fogom venni.

A választás iránt utóbb fogok in­
tézkedni.

Zsablya, 1908. évi április hó 14-én.
DR. SZÉCHÉNYI TAMÁS,

9il—3—3 főszolgabíró.

Alkalmi véle! SÍ

g Palánkán, (Fő utca) a község

|| kellő közepén fekvő gyönyörű

§| ház parkkal, egy kisebb ház,

H egy nagy magtár és 7 ház-

g helynek való telek összesen

g 2881 H"01 elköltözés miatt

g jutányos áron eladó. Bővebb
fi értesítést ad : Zappé Béla

g gyógyszerész Palánkán. 3—3
■

Egy a jegyzői irodában 
hosszabb ideig alkalmazás­
ban állott egyén szerény 
feltételek mellett állandó fog­
lalkozást keres. — Cim a 
kiadóhivatalban. 3-1

50-13

Jlfctansderftr“
eredeti amerikai írógép,

sseenal látható Írással.
Tiuta acél- Oyliylri át Írógépek
sterketel. •tép Írással. 

Ára:
legolctébbfa.

teljes felszereléssel csak 300 E.
Írógép kellékek a legolcsóbb árakban szállittalnat
Amerikai irodai bátorok mintatelepe.

Teáséit prospektust kérni!
Kaufman éa Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságiér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Bodroe negye részére
Teltsch G á • p ó ■*,

^^BteM^ináteierémtihaUrtaBj^

Cséplőgép
magánjáró, 8 lóerejű, teljes felsze­

reléssel, 3 évig használt, teljesen jókar­
ban lévő — eladandó. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál: Bruck Gusztáv 

Monostorszeg. (Bácsmegye.) 2-1

Vendéglő álvétel.
Alulírott tisztelettel értesítem a 

nagyérdemű közönséget, hogy

a csatornái vendéglőt
átvettem. Főtörekvésem lesz, hogy
kifogástalan éterei és itallal pontosan
kiszolgáljam vendégeimet. Kérem a nagy­
érdemű közönségnek kegyes pártolását. 

Zombor, 1908. április 28.

3—á Farkas János,
vendéglős.

Szerbiai kőszén
gyárak, malmok, téglagyárak, kovácsok, 
aratógépek és szalonkályhák részére 
50—1 a legolcsóbban kapható :

Ivkov Vladimir
szerbiai szenek elárusitási irodájában Slttpir, BíClkl )

keresel napfbei raetelnilat

ügyvédi írnokot
keresek azonnali belépésre.
Magyar, német és szerb nyelv 
tudása megkivántatik. Aján­
latokat az igények megjelö­
lésével kér: Dr. Trischler 

Aladár ügyvéd, Hódságon.
I 13682. szám Bács-Bodrog vármegye alispánjától,

alisp. 1908.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur őnagyméltóságának 1898. évi junius 
hó 10-én Bács-Bodrog vármegye közönségéhez 34021/XIV. szám alatt intézett 
leirata szerint és ennek kapcsában a folyó évi április hó 7-érői kelt 35009.

I számú rendeletéhez képest a néhai ifjabb báró Rudies József és özvegye, szül. 
Szászy Julia által magyar királyi honvédley»nyséyi egyének árvái neveltetésére 
létesített alapítvány kamataiból a vonatkozó alapitó oklevél IV-ik pontjához 
képest évi 260 kor., azaz kettőszázhatvan koronával egyelőre rendszeresített egy 
alapítványi hely — amelynek fenti évi 260 koronányi javadalmazással Szeged szab. 
kir. város törvényhatósági árvaházában egy fi- vagy leányárvának tartási 
költségei fedeztetnek — betöltendő.

Az alapitó-levél V. pontjához képest: „Az alapítvány jótéteményében része­
sülhet minden rn. kir. honvédségi legénységi egyén árvája, aki életének 5-ik 
évét betöltötte, de 12-ik évét még túl nem haladta, amennyiben teljesen vagyon­
talan s atyja után Bács-Bodrog vármegye területén — ideértve Zombor, Sza­
badka, Újvidék és Baja városokat is — bir községi illetőséggel.

És pedig : elsősorban kiszolgált altisztek teljesen árvái; ezek hiányában 
í másodsorban kiszolgált altisztek apátián árvái; ezek hiányában harmadsorban 

bármely a honvédség kötelékében szolgált legénységi egyének teljesen árvái 
részesitendők az alapítvány jótéteményében, amennyiben a fennebbi általános 
feltételeknek megfelelnek.*

A fölvett árva az alapítványi helynek — amelyre nézve az adományozás 
joga a m. kir. honvédelmi minisztert illeti meg — élvezetében mindaddig 
megmarad, amíg az árvaházban való neveltetése és tartása az árvaház szabályai
szerint koránál fogva alkalmas. «

Felhívom ennélfogva az igényjogosultak hoz^hartozói (gyám, anya stb.), 
hogy a m. kir. honvédelmi miniszter úrhoz intézett folyamodványukat — 
melyhez szabályszerű illetőségi és szegénységi bizonyítvány, a felveendő gyermek 
születési anyakönyvi kivonata és az egészségi állapotát feltüntető orvosi bizo­
nyítvány, továbbá az apának elhalálozását igazoló halotti levél csatolandók, 
végre az árva, himlőoltási és legutolsó tanévi iskolai bizonyítványa — 1908. 
évi július há 31-ig Bács-Bodrog vármegye alispánjánál vagy törvényes helyettesé­
nél annál is inkább nyújtsák be vagy postán oda küldjék el, mert az ezen 
határidőn túl beérkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

Az illetékes hatóság által kiállítandó szegénységi bizonyítványban egyúttal 
a testvérek neve és kora, az esetleges hagyaték, valamint az árva törvényes 
vagy kirendelt gyámjának lakóhelye is feltüntetendő.

Utasítom önöket, hogy a fenti pályázati hirdetményt a legszélesebb kör­
ben hirdessék meg.

Zombor, 1908. évi április hó 23-án. VOJNITS s. k.,
alispán.
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Hirdetmény.
A Zombori I-ső önsegélyző Szövetkezet
Zombor sz. kir. város tek. Tanácsának 
1908. évi április hó 25-én 8764. sz. 
és a nagyméltóságu m. kir. Kereske­
delmi Miniszter urnák 24416/VI. sz. 
alatt kelt kegyes jóváhagyása folytán

zálogkölcsön-űzlet 
nyitására az engedélyt megnyerte és azt
1908. évi május hó 4-én e város 
és vidéke közönsége részére megnyitja.
Zálogtárgyaknl elfogad: a budapesti
értéktőzsdén jegyzett állampapírokat 
8% kamat, arany-, ezüstneműek, ék­
szerek és drágaságokat 12%, — egyéb 
tárgyakat ideiglenesen korlátolt szám­
ban 15% kamat fizetése mellett. Ezen 
kamatlábba a becslési-, bélyeg-, keze­
lési- és irásdijak benfoglaltatnak. Becsüs 
arany-, ezüstnemű és ékszerekre Frey 
Imre, arany és ezüst műves. Hivatalos 
órák vasár- és ünnepnapok kivételével 

reggeli 8 órától déli 12 óráig.
A zálogüzletbe a bejárat a fő­
kapun át, az udvarban balra.
Zombor, 1908. évi április hó 28-án.

A Zombori I sö Önsegélyző Szövetkezet 
Igazgatósága.

Házeladás.
Thököly-ut (Apatini-ut) 25. számú 

ház szabadkézből eladó. Bővebbet a 
házban. Van benne 7 szoba, 2 konyha, 
éléskamra, pince, istálló, kocsiszín, 
baromfiudvar, szőlővel és gyümölcs­
fával beültetett 600 D-öles kert. _í

V'an szerencsém a mélyen tisztelt 
közönségnek, valamint régi vengé- 
geimnek becses tudomására hozni, 
hogy Újvidéken an Andrássy-ntca 7. 
szám alatt levő házat és u benne 
oo évtizedek óta fennálló oo

„Fehér hajó“ szállodát
megvettem és azt teljesen átalakítva, 
a modern igényeknek megfelelően 
bocsátom a m. t. közönség rendel­
és kenésére. ===
Kényelmes ssobák.

Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak.

Feltétlen tisztaság. 
A táros központján.

ízléses Italok.

Valódi pilaeni sör.
20- * Tisztelettel
ZURKOVICS GYÖRGY,

SBAIIOcIAm.

Kitüntetések:
Arad
Budapest !. 
Budapest II. 
Bécs 
Belgrad 
Lovrin
Nagy becskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Paucsova
Szófia
Szatmár
Szabadka
Temesvár
Veszprém
Zenta

■agyar illant nagy 
aranyérem.

FanoiiísoK,
REITTER OSZKÁR

főkapitánynál
NAGY BECS KEREKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta

Sárga orpington
Fehér orpington
Óriás pekingi

darabja 60 fillér. *-? 
Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

ÁLLAMI NAGY ARANYÉRMEK.
Legelső győzelmi dijak, hazai és külföldi 

legelső és legnagyobb kitüntetések.
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű 

angol emdeni libák is megrendelhetők

tojások

Összes cikkeink occasió árakon!
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Ma és a következő napokban, bezá­
rólag május hó 15-ig eladásra kerül

5000 drb legújabb divatu nyakkendő
2000 drb férfiing,

mélyen leszállított árakon!
Egyben tudomására hozzuk, a n. é. közönségnek, miszerint

= férfi kalapokat —
is, nagy választékban, rendkívül olcsó árakon raktáron tartunk.

GOiíiA-HM SÁNDOTt ÉS FIA
Zombor, Koesuth Lajos-utca a különlegességi tőxsde meUett.
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Porcellánedény beszerzési áron alul I

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle feliér glazur fény máz mosdók számára 90 fii- 
K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
K e i t-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fii. 
Keil-féle padlófénymáz 90 fii.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Zombor. Bittermann Nándor és tia könyv- és k»nyomdájából.


